



金融创新 产业添彩

——兴业银行滁州分行助力光伏产业链健康发展

徐松乔 李晶

2021年,光伏发电进入平价时代,摆脱补贴路径依赖后的光伏发电发展逻辑更为通畅、健康。2021年也是“3060”双碳目标开始落实的第一年,包括光伏发电在内的新能源发电在能源结构调整中扮演着重要角色。根据国家能源局2022年1月28日发布的数据,2021年,全国光伏新增装机5488万千瓦,为历年以来年投产最多。在国家利好政策的推动下,光伏发电项目建设又迎来一波高潮……

2021年以来,滁州市将光伏产业链列为重点发展的八大产业链之一,出台奖补政策,大力支持光伏企业,聚焦光伏产业链上市企业、头部企业精准招商、强链补链。兴业银行滁州分行(以下简称滁州兴业)紧跟市委、市政府政策导向,积极对接产业链引企业,制定详实的金融服务方案,向上争取资源支持,取得了以晶科能源(滁州)有限公司(以下简称晶科能源)为代表的光伏产业信贷业务的突破,实现了光伏贷款从无到有,从小到大的快速增长。截至目前,光伏产业授信金额已突破10亿元,涵盖光伏产业链中下游直至电站建设运营各个环节。

“行”联动 信贷“涨涨”

作为全球领先的光伏一体化产品制造商和服务商,晶科能源在滁州地区迅速投资投产,从开工到一期项目投产仅用了半年,伴随着突飞猛进的产值,公司营运资金压力也逐渐增大。了解到这一情况后,滁州兴业积极对接合作,以2亿元授信成为滁州晶科能源首家信贷合作银行。



银行相关负责人到光伏产业基地考察

随着企业生产规模不断地扩大,原授信金额逐渐无法满足的需求,滁州兴业又请求总分行联动支持,由合肥分行联合晶科集团总部授信上海分行共同邀请总行审批部门至企业总部深入调研,共同研究整体合作扩盘。此次长三角地区分行与分行之间、总行与分行之间的紧密联动,促成了滁州兴业为晶科能源在滁授信额度大幅提高至7亿元,成为该企业在滁最大授信银行。

点绿成金 首单获赞

今年3月,来安县施官镇新兴产业“渔光互补”光伏发电项目得到了现任外交部新闻司副司长赵立坚在微博的宣传,引发了社会各界的广泛关注,成为政府门户网站上一张美丽耀眼的“绿色名片”。而这一项目,恰是晶科能源在滁发展光伏产业的成果。

来安县晶步光伏发电有限公司施官镇“渔光互补”光伏发电项目建立在来安县施官镇龙王坝水库



施官镇“渔光互补”光伏发电项目

约300亩湖面上,综合利用太阳能,实现光伏发电与水产养殖有机结合,节约土地资源、提高了水面资源利用效率,项目预计可节约标准煤3662吨、减少二氧化碳排放9661吨,发挥出积极的环境友好示范效应。

作为国内绿色金融先行者,兴业银行充分发挥绿色金融领域专业优势,为该项目提供了高效专业的项目贷款支持,也实现了滁州兴业光伏电站项目的首单突破。

坚持创新 不断突破

3月31日,通过对来安县晶科光伏电力有限公司分布式屋顶光伏发电项目支持,滁州兴业成功落地全国首笔碳减排“双挂钩”贷款。

碳减排“双挂钩”模式,是从发电端和用电端设立碳中和挂钩指标,通过“双挂钩”的设计,将贷款利率同时与发电量、用电量挂钩。一方面促进借款人通过采用光电转化效率更高的组件、加强运行维护等手段提高项目发电量,同步减少温室气体排放;另一方面鼓励借款人加强与用能企业的协调沟通,做好能源管理机制设计,从而更多地将所发可再生能源电力就地高效消纳利用,最大限度帮助用能企业减少温室气体排放。

“金融活,经济活”,兴业银行作为中国首家赤道银行和国内绿色金融先行者,将紧密结合滁州市委、市政府“八大产业链”指导方针,聚焦“碳达峰、碳中和”目标,秉持“寓义于利”的绿色可持续发展理念,引导金融资源向绿色低碳领域倾斜,为滁州市经济高质量发展贡献绿色金融力量。



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

文明交通

保障道路安全

由省级文明单位 安徽滁宁高速公路开发有限公司 特约刊登